
 

SINTEZA 

la proiectul Hotărârii de Guvern pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 959/2023 cu privire la organizarea și funcționarea 

Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru (restructurarea domeniului geodezie, cartografie și cadastru și modificarea unor acte 

normative) 

 Participantul la 

avizare, 

consultare 

publică, 

expertizare 

Nr. 

crt. 

Conținutul obiecției, 

propunerii, recomandării, concluziei 

Argumentarea 

autorului proiectului 

Avizare 

Cancelaria de 

Stat 

(nr. 30-69-4162 

din 10.04.2026) 

 

1 Se recomandă asigurarea unei corelări clare între domeniile de activitate 

prevăzute la pct. 7 din Regulament și atribuțiile detaliate la pct. 9, astfel 

încât pentru fiecare domeniu să fie reflectate atribuții specifice 

corespunzătoare. În special, urmează a fi verificate și completate atribuțiile 

aferente domeniilor nou introduse, și anume intermedierea imobiliară și 

gestionarea Fondului național de date geospațiale. 

Se ia act. 

 

 2 Necesitatea corelării atribuțiilor aferente domeniului politicilor publice și 

integrării europene, în contextul instituirii unei structuri organizatorice 

dedicate (direcție). Se relevă că proiectul nu reflectă în mod suficient de 

clar și explicit atribuțiile specifice acestei subdiviziuni în cuprinsul 

Regulamentului, ceea ce poate genera ambiguități în delimitarea 

competențelor. Totodată, se impune corelarea acestor atribuții cu funcțiile 

de bază prevăzute la pct. 8 subpct. 8.4.-8.6., în vederea evitării 

suprapunerilor și a formulărilor cu caracter general, precum și pentru 

asigurarea unei structuri coerente și funcționale a competențelor instituției. 

Se acceptă.  

Textul a fost corelat. 

 

 3 Prevederile punctelor 11 - 13 al Regulamentului, se vor revizui prin prisma  

prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 284/2025 privind reglementarea 

modului de organizare și funcționare a autorităților administrației publice 

centrale și de specialitate. 

Se ia act.  

Prevederile pct. 11-13 di Regulament 

sunt revizuite conform prevederilor 

HG nr. 284/2025 în cadrul pct. 10-13. 

 4 Utilizarea consecventă a termenilor pe tot parcursul Regulamentului  

(ex.: „autoritate administrativă centrală”, „Agenție”), în vederea evitării 

ambiguităților de interpretare. 

Se acceptă.  

S-a asigurat utilizarea consecventă a 

termenilor pe tot parcursul 

Regulamentului. 
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Ministerul 

Culturii (nr. 04/1-

09/1137 din 

14.04.2026) 

5 Lipsa obiecțiilor, propunerilor și recomandărilor. Se ia act 

Ministerul Muncii 

și Protecției 

Sociale (nr. 

07/2114 din 

17.04.2026) 

6 Punctul 11.15. urmează a fi expusă în următoarea redacție:  

„11.15. încheie, respectă, modifică, suspendă și desface contracte 

individuale de muncă cu alte categorii de personal în condițiile cadrului 

normativ din domeniul muncii;”. 

Se acceptă.  

Modificarea a fost operată. 

Ministerul 

Infrastructurii și 

Dezvoltării 

Regionale ( nr. 12-

2074  din   

22.04.2026) 

7 Lipsa obiecțiilor, propunerilor și recomandărilor. Se ia act 

Agenția 

Proprietății 

Publice (nr. 05-04-

2932 din 

24.04.2026) 

8 Lipsa obiecțiilor, propunerilor și recomandărilor. Se ia act 

 

Ministerul 

Sănătății (nr. 

21/1436  din 

23.04.2026) 

9 La pct.4 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea 

Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru de exclus textul ”legea cu 

privire la fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru anul 

corespunzător”, deoarece propunerea în cauză contravine prevederile 

legislației din domeniul asigurării obligatorii de asistență medicală. 

Se acceptă.  

Modificarea a fost operată. 

Ministerul 

Agriculturii și 

Industriei 

Alimentare (nr.  

 23-02/1065 din 

23.04.2026) 

10 Lipsa obiecțiilor, propunerilor și recomandărilor. Se ia act 

Ministerul 

Finanțelor (nr. 08-

11 Proiectul prevede majorarea efectivului-limită a AGCC cu 5 unități de 

personal (de la 53 la 58 unități). Orice majorare a numărului de unități 

Se ia act 
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03-283/631 din 

27.04.2026) 

trebuie să conțină o analiză funcțională, în baza căreia pot fi operate 

modificările respective inclusiv prin identificarea funcțiilor cu atribuții 

similare în acest sens, care ar putea fi racordate la necesitățile stringente 

întru asigurarea realizării sarcinilor expuse și în limita alocațiilor aprobate 

în bugetele autorităților. Acceptarea unor angajamente neacoperite 

financiar, încalcă principiul sustenabilității bugetare. 

Se consideră o practică neargumentată de a majora numărul total de unități 

a instituției, cu concomitenta menținere a funcțiilor vacante, în condițiile 

în care unul din angajamentele Guvernului este promovarea unei politici 

echilibrate privind ocuparea forței de muncă. Necesitatea optimizării 

efectivului-limită, prin prisma funcțiilor exercitate, este o condiție 

prioritară în contextul neadmiterii majorării ponderii cheltuielilor de 

personal în produsul intern brut, indicator țintă prestabilit. 

Menționăm că cele 5 unități de 

personal propuse nu reprezintă o 

extindere formală a aparatului 

administrativ, ci sunt determinate de 

atribuții noi, instituite prin acte 

normative recente, precum și de 

necesitățile generate de procesul de 

integrare europeană. 

Existența funcțiilor vacante nu 

presupune, în mod automat, 

posibilitatea acoperirii noilor 

necesități instituționale. Posturile 

vacante existente nu corespund 

profilului profesional necesar pentru 

exercitarea competențelor noi, în 

special în domeniul elaborării 

politicilor publice privind activitatea 

agenților imobiliari, sector nou 

reglementat la nivel național, al 

armonizării cadrului normativ, 

coordonării relațiilor externe și 

administrării mecanismelor de 

reglementare instituite recent. 

Totodată, Agenția întreprinde măsuri 

constante pentru ocuparea funcțiilor 

vacante, prin organizarea periodică a 

concursurilor de angajare. În prezent, 

atribuțiile aferente acestor funcții sunt 

redistribuite personalului existent, a 

cărui capacitate operațională este deja 

utilizată la nivel maxim, fără 

posibilitatea preluării unor sarcini 

suplimentare permanente. 
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Referitor la impactul financiar, 

subliniem că resursele aferente 

urmează a fi privite drept investiții în 

consolidarea capacității instituționale 

și nu exclusiv ca majorări de 

cheltuieli curente. 

Totodată, neasigurarea capacității 

administrative necesare în domeniul 

relațiilor externe și al integrării 

europene poate genera întârzieri în 

realizarea angajamentelor asumate, 

diminuarea capacității de cooperare 

instituțională și reducerea 

oportunităților de valorificare a 

asistenței externe și a programelor 

europene. 

În concluzie, cele 5 unități 

suplimentare sunt justificate obiectiv, 

fiind direct corelate cu funcții noi și 

specializate, care nu pot fi absorbite 

prin structura actuală sau prin 

funcțiile vacante existente. 

 12 Potrivit art. 36 alin. (2) din Legea nr. 36/2017 cu privire la Guvern, 

hotărârile se contrasemnează de miniștrii care au obligația punerii în 

aplicare a acestora și/sau care sunt responsabili de domeniile de activitate 

care intră parțial sau integral în obiectul de reglementare al actului 

contrasemnat. În acest context, Ministrul Finanțelor urmează a fi exclus din 

lista contrasemnatarilor.     

Se acceptă 

Ministrul Finanțelor a fost exclus din 

lista contrasemnatarilor.     

 13 La pct. 4, sintagma „legea bugetului asigurărilor sociale de stat/legea cu 

privire la fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru anul 

corespunzător” urmează a fi exclusă - aceste fonduri nu pot fi, prin 

definiție, surse de finanțare a activității Agenției. 

Se acceptă 
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 14 La Nota de Fundamentare, cu referire la pct. 4 ,,Analiza impactului de 

reglementare”, este menționat că, implementarea proiectului presupune 

alocarea de mijloace financiare suplimentare din bugetul de stat, având în 

vedere modificările structurale planificate și introducerea unor funcții noi. 

Totodată, majorarea cu 5 unități de personal suplimentare, va genera 

costuri suplimentare estimate la 109,0 mii lei lunar, echivalentul a 1308,7 

mii lei anual.  

În condiția în care se mizează pe majorarea efectivul-limită a AGCC cu 5  

unități de personal, impactul financiar al cheltuielilor de personal, estimat 

la 1308,7 mii lei, urmează a fi asumat/executat etapizat, în dependență de 

organizarea procesului de angajare a noului personal, precum și de rata 

medie de încadrare per sector. 

Se acceptă 

 

Ministerul 

Dezvoltării 

Economice și 

Digitalizării (nr. 

03-1387 din 

24.04.2026) 

15 Lipsa obiecțiilor, propunerilor și recomandărilor. Se ia act 

 

 

 

 

 

 

Director general adjunct                        Ștefan CRIGAN 

 

 

 

 

 

 

 

Ex.: Ruslan Munteanu, tel.: (022) 88-12-65, e-mail: ruslan.munteanu@agcc.gov.md  
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